

热烈庆祝市场信息报创刊 40 周年

# 一念无悔辟新天 敢扬云帆立潮头

## ——山西华美康农业科技药食有限公司发展纪实

在吕梁市，也许你对山西华美康农业科技药食有限公司比较陌生，但是当提起“吕梁山”商标，可谓是无人不晓，说起华美康的“前世今生”，令人唏嘘，令人感慨，也让现在的“吕梁山人”感到无比骄傲和自豪！

### 不忘初心守住本心，起航扬帆开启征程

2008年4月，山西华美康农业科技药食有限公司董事长王彦强，创办了柳林县天王农产品农民专业合作社，合作社成立初期，规模较小，只有他自己和少数几名员工。他全心投入到创业事业中，通过精心筹划和市场调研，确定了合作社的发展方向和定位。初期，合作社的财务状况相对困难，但凭借着对市场的敏锐洞察和敢于冒险的精神，成功地将合作社带上正轨，并开始了蒸蒸日上的发展之路。

### 砥砺前行决不放弃，发展才是唯一出路

一是随着市场需求的不断增加，合作社的业务逐渐扩展。合作社需要进行规模扩张，增加生产和销售能力。此时，合作社面临着各种各样的挑战，包括资金不足、人力资源不足等。然而，王彦强带领合作社积极寻找合适的机会，并采取了一系列措施来应对挑战。他与供应商和分销渠道建立了良好的合作关系，同时积极培养和招募企业人才，以确保合作社的顺利运营和快速发展。二是随着合作社规模的进一步扩大和市场竞争的日益激烈，合作社开始更加关注社会责任的履行，合作社传承艰苦奋斗的吕梁精神，融入贺昌烈士、红军东征的革命传统精神，依托“中国红枣第一镇”“吕梁山区小杂粮基地”，全面推行现代企业管理制度，带动了贫困户156户，五保户1人，带动就业50余人、农民增收涉及6个乡镇2000多户；2018年申报陈家湾乡龙门峡、柳林镇后山垣、石西乡刘家花园村等绿色谷子8000亩，并全部订单收购，合作社帮助农民共同致富为目的，全过程、全方位地为农民免费提供优质种子，签订高于市场价的回收合同，保证农民收入，解除农民的后顾之忧。在产前、产中、产后的全程提供技术服务，带领大家走上致富道路。三是合作社进一步增加了研发投入，不断开发新产品以应对市场的需求变化，合作社还积极参与行业协会和展会，并与其他领先企业进行合作，进一步提升合作社以及“吕梁山”品牌的影响力和竞争力。四是合作社通过省外事办进行国际商贸合作，成功将五星骏枣、黄金米、藜麦等部分农特产品销入了津巴韦布、巴林、乌拉圭阿根廷等国际市场，与此同时，合作社还积极推动技术创新和产品升级，以满足国际市场对高品质产品的需求，国际市场的拓展使合作社得以进一步提升品牌知名度，为合作社的可持续发展奠定了坚实的基础。

### 与时俱进勇立潮头，变革创新抢抓机遇

2016年7月，为进一步获得发展资金、有利于吸引人才，扩大市场和发展空间，董事长王彦强成立了山西华美康农业科技药食有限公司，将合作社的业务与公司有机融合，形成了合作社+公司的新机制，在王彦强的领导下，公司改革不断深化，企业按照现代企业制度进行运作，给企业注入了更大的发展活力。随着自创产品“美脑枣”产品的上市，霎时风靡全国，“枣想和你在一起”的广告语也成了商业圈谈论的焦点话题，凭借着爆款产品，为了更加紧密地跟随市场的节奏，公司紧抓机遇，乘胜前进，实施了“走出去”的战略。先后在孝义、汾阳、离石、太原、北京、上海等地成立了20余处实体店及办事处，企业规模年年扩大，企业各项指标年年刷新，成为吕梁市骨干企业。

### 踔厉奋发全新征程，凝心聚力再创辉煌

随着“美脑枣”在全国的爆火，由于该产品技术含量低，可模仿性高，没有可保护的专利以及技术，也为类似产品在随后几年内，如过眼云烟一般，退出历史的舞台埋下了深深的伏笔。

有了前车之鉴，2021年公司与山西中医药大学达成战略合作伙伴，开始进行“药食同源”功能性食品开发，目前已成功研发出具有完全知识产权的黄芪党参杂粮饼干，且已申请专利，注册商标“鸿聪堂”，该品不仅具有饼干的特性，同时含有黄芪、党参中药材以及藜麦、燕麦等道地选材，符合现代人追求的大健康养生食品，作为全国独家产品，市场潜力巨大。随着固定资产的进一步投入，即将形成一条从原料到深加工再到终端销售的完整产业链。黄芪党参杂粮烘焙食品结合了药用价值和食品的口感，使养生和健康更加便捷和美味，能够预防或辅助治疗多种疾病，尤其对虚症患者效果显著，有助于提高人们的整体健康水平。公司制定企标了Q/LLTW0001S-2023黄芪党参杂粮饼干、Q/LLTW0002S-2023小米黄芪党参混合粉（即食）、以及Q/LLTW0003S-2024黄芪、党参鲜枣汁3类企标，对研究、生产黄芪、党参“药食同源”类产品积累了丰富的经验和硬件资源。2024年公司又起草了关于《药食同源及药食配方食品质量要求》的团标，在药食同源领域已走在了全国的最前列。

### 行而不辍未来可期，以梦为马不负韶华

多年来，公司外抓市场、内抓现场、注重人才、注重质量、注重管理、生产与运营活动一直处于健康稳定的发展势头。“药食同源”产业不仅是中国健康产业，也是中华民族文化的传承，公司将以“一念无悔辟新天，敢扬云帆立潮头”的精气神，以“国民大健康”的企业愿景为指引，践行“品质保证、务实创新、用心制造、追求卓越”的使命，促进“药食同源”食品发挥更大的健康效益，进而更好地服务国民健康。

## 企业风貌



## 产品展示



## 企业荣誉

